系统实施 造管并重 确保质效

# 宝丰县部署冬春大绿化等工作

本报讯 (记者巫鹏 通讯员郭莎 莎)1月4日下午,宝丰县冬春大绿化暨 "一村万树"示范村建设工作会议召开, 县委书记王代强出席并讲话。

王代强强调,要科学做好规划,系 统实施。要强化规划引领作用,坚持林 网、水网、路网整体规划,做到综合治 理、提升效益相结合;要充分遵循"乡土 树种优先和适地适树"原则,有针对性 地选择好绿化树种;要与过去建设的各 项林业工程保持连续性,把今冬明春的 造林任务与整体林业发展规划相衔接, 力争做到连片绿化。

上下要明确冬春大绿化"十一大工程" 的重点任务、责任单位和工作要求,高 度重视"一村万树"示范村建设工作,因 村制宜、突出特色、示范引领、梯次推 进,确保早日创建成功;林业部门要继 续加强统筹协调,统筹好耕地保护和生 态建设,巩固保护符合规定的生态廊道 林木和农田林网,不能出现大规模拔苗 毁林现象。

要落实好管护责任,造管并重。各 乡镇要按照属地管理的原则,成立护林 领导小组和护林大队,实行国土绿化任

务落地上图入库,提高精准化管理水 平,确保栽一片、活一片、成林一片;县 林业部门和森林公安要切实履行职责, 严肃查处破坏林木资源的违法犯罪行 为;各乡镇要按照林长制和森林防火的 要求,切实履行好森林防灭火的属地管 理责任,行业部门要担负起行业责任, 真正做到山有人管、林有人护、火有人

要强化工作保障,确保质效。各乡 镇和相关单位主要负责人要亲自研究、 亲自安排、亲自部署,真正把工作抓到 位、抓出成效;宣传部门要切实发挥好政 策的导向作用,激发群众参与国土绿化 的积极性,营造人人关心、支持、参与国 土绿化的浓厚氛围;坚持多元化筹措资 金,吸引更多社会资本参与造林绿化,积 极鼓励金融机构创新金融产品和服务方 式,全力支持国土绿化工作;县委县政府 督查局要切实加强督查督导,对先进单 位和个人进行表彰,对工作推进不力、影 响全县工作大局的,坚决从严问责,以严 格的奖惩倒逼责任落地、任务见效。

会议通报了2023年林业重点工 作,并对冬春绿化、"一村万树"示范村 建设和生态廊道优化工作进行了部署。



# 保护文化生态 畅享说唱文化

## 宝丰非遗传承人 登上2024全国乡村春晚舞台

本报讯 (记者巫鹏 通讯员刘 畅)讲好乡村振兴故事,唱响乡村 振兴之歌。1月6日晚,第十一届 (2024)乡村春晚在陕西省商洛市 丹凤县举行。宝丰县豫龙演出社 组织宝丰县非遗传承人范巧红、郑 秋霞等参加演出。

范巧红是宝丰魔术代表性传 承人,擅长表演《罗圈献彩》《天女 散花》《空中来物》《取长补短》等手 彩魔术,经常参加展演活动。此次 演出,她和助手表演了《献花》和 《罗圈献彩》,干净利落的表演赢得 观众的阵阵掌声。

郑秋霞是花棍舞代表性传承 人,此次她客串表演了二人转单出 头《老汉背妻》。她结合宝丰当地 传统舞蹈"张公背张婆",一人饰两 角,滑稽幽默、生动活泼,令人捧

豫龙演出社负责人贾滚子介

绍说,宝丰县是国家级说唱文化生 态保护实验区,文化遗产丰富、地 域特色鲜明,豫龙演出社作为社 会组织,要力所能及保护传承老 祖宗留下的宝贵财富,为说唱文 化生态保护实验区建设作出自己 的贡献。

全国乡村春晚起航于2013 年,由中国合作经济学会乡村文 化振兴专业委员会发起举办。本 届村晚由中国合作经济学会乡村 文化振兴专业委员会和中共丹凤 县委、丹凤县人民政府联合主 办,陕西农林卫视协办,全国村 晚导演组、全国乡风文明网、中 共丹凤县委宣传部、丹凤县文化 和旅游局、陕西丹凤金山康养城承 办。录制的节目将于腊月二十三 至正月初五期间播出,向世界讲好 中国乡村振兴故事,让世界看到中 国幸福乡村群众的笑脸、听到中国 幸福乡村群众的声音。

#### 诚实守信 文明和谐

### 宝丰县发布 2023年下半年诚信"红黑榜"

本报讯 (记者巫鹏)上月29 日上午,宝丰县召开2023年下半 年诚信"红黑榜"新闻发布会,全县 39个信用体系成员单位参加。

发布会上,县发改委主任杜俊 锋通报了2023年信用体系建设工 作开展情况。县人民法院、县市场 监督管理局、县人力资源和社会保 障局、县文化广电和旅游局等4家职 能部门发布"红黑榜"。

县人民法院发布失信被执行 人共1190人,县市场监督管理局发 布餐饮服务食品安全监管诚信"红 榜"单位5家、"黑榜"单位3家,县 人力资源和社会保障局发布劳动

保障守法诚信A级单位16家、B级 单位32家,县文化广电和旅游局 发布文化市场行业"红榜"企业6 家。同时,相关工作人员接受了媒 体记者的现场提问。

一年来,宝丰县全面实施诚信 记录"红黑名单"制度,持续加大对 失信主体的约束和惩戒力度,对守 信主体提供全方位便利化服务,全 县信用环境持续改善,社会诚信意 识持续增强;通过开展诚信"红黑 榜"定期发布工作,让守信者上"红 榜"、失信者上"黑榜",褒扬诚信、 惩戒失信,引导企业和个人树立 "诚信为荣,失信为耻"的理念。

# 增强文化自信 厚植家国情怀

### "讲家乡故事 品宝丰文化" 语言艺术大赛落幕

本报讯(记者巫鹏)上月30 才、宝丰县梦之声艺术中心、宝丰 日,2023宝丰县"讲家乡故事品 宝丰文化"语言艺术大赛决赛在 宝丰县文广旅局多功能厅举行。 经过激烈角逐,54名选手决出"讲 故事类"和"讲解类"的小学组、中 学组和成人组各组别的一、二、三

决赛现场,选手们围绕曲艺文 化、汝窑文化、魔术文化、红色文 化、孝善文化、酒文化等特色文化, 用声情并茂的讲说展现大美宝丰。

本次大赛由中共宝丰县委宣 传部、宝丰县文化广电和旅游局、 宝丰县教育体育局主办,宝丰县图 书馆承办,宝丰县千艺千寻少儿口

县蓝艺艺术中心、宝丰县星声代少 儿口才与语言艺术和宝丰县知阅 阅读等相关单位共同协办,旨在充 分挖掘、宣传、展示好宝丰优秀的 地域特色文化,不断增强人民群众 的文化自信,厚植家国情怀。

比赛2023年12月1日开始,于 12月30日结束,共有来自全县的 3000多名选手参赛。

县委常委、宣传部长,副县长 王浩表示,此次比赛的成功举办, 进一步挖掘了宝丰的文化内涵,宣 传了宝丰的旅游资源,向社会展现 了宝丰县风景优美、底蕴深厚的文 化名片,推动了文旅强县建设。



#### 加强交流 对标提升

1月4日,城关镇党务工作人 员罗君怡(前排左一)和城关镇大 寺社区党务工作者刘云霞检查李 庄乡"三会一课"制度常态化落实

组检查、现场评定打分的方式,

实情况、党员积分管理、党费收 缴等进行专项检查。通过加强基 层党建工作交流,激励各党支部 对标提升,进一步夯实全县基层 党建工作基础,全面提升党支部 建设标准化和党组织生活规范化

本报记者 巫鹏 摄

#### 开展经济普查

1月2日,城关镇普查指导员王一鸣(左 一)和大寺社区普查员王亚宾(左二)在该 五次经济普查入户登记工作,详细了解从 业人员情况、经营状况和发展需求。

本报记者 巫鹏 摄

### 文艺演出下基层 敬老院里欢乐多

本报讯 (记者巫鹏 通讯员张鹏娜)上 月28日,肖旗乡民政所邀请宝丰县红旗腰 鼓队到乡敬老院,开展"文艺进基层 情系 敬老院"慰问演出活动。

演出在腰鼓《张灯结彩》中拉开序幕,随 后,扇子舞《山里人乐得好潇洒》、小品《老有 所乐》等节目轮番上演,队员们用嘹亮的歌 声、优美的舞姿将浓浓的敬老情注入每一位 老人的心田。台上表演者载歌载舞,台下老 人们乐开了花,整场演出欢声笑语不断。

"我们将继续把更多优质的文艺节目 送入村、送下乡,引领形成敬老、爱老的良 好社会风尚,充实老百姓的精神文化生 活。"县委常委、肖旗乡党委书记夏上说。

将科学的种子种到孩子心中

### 县科协开设公益科普课堂

本报讯 (记者巫鹏)近日,县科协开设 的"科学启迪智慧,科技创造未来"第二期 公益科普课堂在县科技馆开讲,孩子们在 欢乐中汲取知识,体验科技的魅力。

课堂上,志愿者为孩子们带来磁力小 车、反冲力小车、拉线小车、万向车等科学 实验,孩子们亲身体验和观察事物的运作 过程,更好地理解了事物的本质。

"今天的公益课堂主要让同学们了解 磁力、反冲力、弹力、能量转换等,让孩子们 在实践中验证科学知识,激发他们崇尚科 学、探索未知的兴趣。"宝丰县乐缤科普公 益服务中心负责人赵彬说。

"科技馆和公益科普课堂是很好的平 台,培养了孩子探究和创造能力,以后我会 多带孩子来科技馆参观,多参加公益科普 课堂活动。"学生家长陈志强说。



40多家企业、100多道菜品参赛

# 首届美食评选推优活动收官

本报讯 (记者巫鹏 通讯员董晓 雨)一方水土养育一方人,因一味美 食爱上一座城。上月28日,宝丰县首 届美食评选推优活动颁奖仪式举行。

为进一步弘扬地方饮食文化,深 度发掘宝丰特色美食文化内涵,以美 食聚人气、扩内需、促消费、惠民生, 擦亮文化宝丰名片,讲好宝丰故事, 传播宝丰声音,丰富人民群众的饮食 文化生活,提升宝丰县特色饮食文化 影响力,宝丰县近日在全县范围内开 展首届美食评选推优活动。

活动启动以来,该县餐饮企业积 极响应、社会各界大力支持,40多家 企业、100多道菜品踊跃参赛、参评。

县人大代表、政协委员、食品餐 饮协会代表组成专家评审团,实地对 参评企业餐厅环境、服务质量、食品 健康安全、文明用餐以及菜品味感、 质感、观感、营养、地域特色和文化内 涵等方面进行了综合评分,共评出单 军炝锅面等2023年度宝丰十大传统

美食,金秋饭店香煎翘嘴鱼等2023年 度宝丰十大特色菜,应河口服液醋等 2023年度宝丰十大特色食品,应河园 饭店等2023年度规范化宴会餐厅。

"通过此次评选活动,挖掘一批 宝丰地方传统美食,推广一批宝丰 特色菜和规范化餐饮宴会酒店,以 点带面,促进大中小型餐饮店经营 环境提档升级,助力宝丰县餐饮经 济高质量发展。"活动组委会相关负 责人表示。

# 县检察院设立基层法律监督联络站

本报讯 (记者巫鹏)上月28日下 午,县检察院召开"履行法律监督职 责,服务乡村振兴——宝丰县检察院 设立基层法律监督联络站"新闻发布 会。发布会邀请河南日报、河南法制 报、河南法治报道、河南广播电视台 法治频道、平顶山日报、宝丰融媒等 媒体记者出席。

发布会上,县检察院副检察长谷

英格通报了宝丰县检察院加强法律 监督工作、发展新时代"枫桥经验"的 经验做法以及基层法律监督联络站的 主要职责和设立目的。提问环节,媒 体记者围绕如何到基层法律监督联络 站提出申请、"河长+检察长"制如何 开展、如何做好未成年人检察工作等 相关问题进行提问,谷英格一一进行 了解答。

县检察院检察长闻延菲表示,该 院将充分履行法律监督职责,服务乡 村振兴,以设立基层法律监督联络站 为契机,延伸法律监督触角,充分发 挥好基层法律监督联络站的桥梁纽 带作用,把检察监督服务保障工作送 到人民群众家门口,以"小站点"服务 好"大民生",为建设法治宝丰贡献智 慧和力量。

亮成绩 展风采 找差距 补不足

# "'五星'创建聚合力 振兴路上勇争先"擂台赛举行

新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者巫鹏 通讯员李鑫) 台上"擂主"胸有成竹,尽展风采;台下 "攻擂"者摩拳擦掌,跃跃欲试……12月 29日,在宝丰县,一场别开生面的擂台 赛精彩上演,来自该县14个乡(镇、示范 区)的26名村党支部书记、驻村第一书 记,以演讲的形式亮出创"五星"、促振 兴"成绩单"。

"我们通过设备租赁、大棚出租、蛋 鸭养殖项目等,村集体每年增收37万元; 对村道路进行提档升级,新铺柏油路 9000平方米,新建体育广场1个……"

"驻村期间,我认真履行驻村帮扶 职责,立足本地资源禀赋,探索蚂蚱养 殖、羊肚菌种植,发展大棚150座,预计 年产值达60万元……"

刚刚走下讲台的赵庄镇白店村党 支部书记张占彪感慨道:"这次擂台赛 很鼓劲、很及时,一比一看就找到了差 距,我感觉肩上的担子更重了。"

该村成立了赵庄镇第一家窗帘加工 厂,探索建立"党支部+合作社+龙头企业" 经营模式,平均每户增收10万余元,年销

售额8000万元,集体收入达20余万元。 商酒务镇皂角树村驻村第一书记 李燚凭借出色的发挥和硬核成绩,成功 摘得擂台赛第二名的好成绩。李燚说: "驻村期间,积极争取项目资金60余万 元,帮助村上升级道路30余条、铺设柏 油路及硬化道路6000余平方米,所驻 村获评县十大美丽乡村。"

听一听别人的工作有哪些亮点,比 一比自己的工作还有哪些短板,想一想 未来发展还有哪些可能……擂台比拼 犹如一次"头脑风暴",使台上的参赛者 和台下的观摩者思路更为开阔、引领发

展的信心也更加坚定。

为充分发挥农村党支部书记和驻 村第一书记在"五星"支部创建中的示范 带动作用,提升城乡基层治理能力,夯实 党在基层的执政根基,县委组织部组织 开展"'五星'创建聚合力 振兴路上勇争 先"擂台赛,打造"亮成绩、展风采、找差 距、补不足"的平台,形成比学赶超的浓 厚氛围,全力推动"五星"支部创建走深 走实、见行见效。

经过现场激烈角逐,石桥镇石桥村 获一等奖,闹店镇西杨庄村、商酒务镇 皂角树村获二等奖,赵庄镇白店村、城 关镇东关社区、观音堂林业生态旅游示 范区大石扒村获三等奖。

去年以来,宝丰县以"五星"支部创

建为总抓手,持续完善乡村治理体系, 提升乡村治理能力,深入实施"党群连 心"工程,全力推进"五星工坊"建设和 "八大助力行动",在全县上下营造"创 星"一盘棋、"争星"一条心、"摘星"一股 劲的良好局面,让"支部过硬星、产业兴 旺星、生态宜居星、平安法治星、文明幸福 星"闪耀在乡村振兴的大道上。截至目 前,申报创建6个"五星"、41个"四星"村 党支部,"党群连心"工程为群众解决问题 需求2169起,已建成100个"五星工坊"。

"举办这次擂台赛,就是让村党支 部书记、驻村第一书记互学互鉴、互提 互促,扬长避短,改进和完善工作,不断 提升履职尽责能力和水平。"县委组织部 有关负责人说,该县将继续按照"五星" 支部创建有关部署和要求,对照创建标 准体系,发挥好党建引领作用,扎实推进 全县"五星"支部创建和基层治理工作出 亮点、见成效。

#### 围绕"三会一课"制度常态化落

情况。 当天,县委组织部开展2023 年第四季度基层党建规范化建设 学习交流活动。活动采取随机分